



## Σίγησε η ΕΡΤ..... Λίγο μετά τις 11μ.μ το βράδυ της Τρίτης

Δραματικές είναι οι εξελίξεις στην ΕΡΤ καθώς ξεκίνησε λίγο πριν τις 11 το βράδυ η διακοπή του σήματος της δημόσιας ραδιοτηλεόρασης σε πολλές περιοχές της χώρας. Την ώρα που χιλιάδες πολίτες παραμένουν έξω από το κτίριο το ραδιομέγαρο στη λεωφόρο Μεσογείων αλλά και όπου υπάρχουν εγκαταστάσεις της ΕΡΤ στην επικράτεια, η κυβέρνηση έβαλε σε εφαρμογή την επιχείρηση διακοπής του σήματος της δημόσιας ραδιοτηλεόρασης.

**Το πρώτο «θύμα»** ήταν το αναλογικό σήμα καθώς σύμφωνα με πληροφορίες διακόπη η λειτουργία των πομπών στην Πάρνηθα, για να ακολουθήσει λίγη ώρα μετά το σήμα της ΕΤ3, το σήμα στην Πάτρα, την Κεφαλονιά και την Ιθάκη.

Οι παρουσιαστές της ΕΡΤ που βρίσκονται στο στούντιο για την έκτακτη ενημερωτική εκπομπή που ξεκίνησε λίγα λεπτά μετά τη μετάδοση της ανακοίνωσης από τον Σίμο Κεδικόγλου για το κλείσιμο της ΕΡΤ, μεταδίδουν λεπτό προς λεπτό τις εξελίξεις για την απώλεια του σήματος από διάφορες περιοχές.

Την ίδια ώρα στη συγκέντρωση που ξεκίνησε μετά τις 7 το απόγευμα κατόπιν καλέσματος των εργαζομένων στην ΕΡΤ, έδωσαν το παρών εκπρόσωποι κομμάτων, φορέων, σωματείων, επαγγελματικών ομάδων, φοιτητικών συλλόγων κ.α.

Από το ραδιομέγαρο πέρασαν, μεταξύ άλλων, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, Αλέξης Τσίπρας, ο πρόεδρος των Ανεξάρτητων Ελλήνων, Πάνος Καμμένος, ο Αλέκος Αλαβάνος, ο Μανώλης Γλέζος.

Στις 10:30 το βράδυ της Τετάρτης ξεκίνησε και συναυλία των μουσικών συνόλων με τη συμμετοχή των καλλιτεχνών που κατά δεκάδες συρρέουν στο ραδιομέγαρο για να εκφράσουν την αλληλεγγύη τους στους εργαζομένους της ΕΡΤ.



Το κόστος λειτουργίας της ανέρχεται σε 230 εκ. με μέσο όρο τηλεθέασης 4%, ενώ αντίστοιχα το κόστος άλλων ιδιωτικών καναλιών με 10% τηλεθέαση δεν ξεπερνά τα 30 εκ.

Στην ΕΡΤ εργάζονται περίπου 700 δημοσιογράφοι, και ενώ θα περίμενε κανείς το δελτίο ειδήσεών της να είναι το κορυφαίο, έχει λιγότερο από 4% τηλεθέαση. Αντίστοιχα, οι ιδιωτικοί τηλεοπτικοί σταθμοί, απασχολούν (για παράδειγμα 150 δημοσιογράφους) απολαμβάνοντας 10πλάσια τηλεθέαση.

### - Σε τι θα διαφέρει η καινούργια δημόσια τηλεόραση σε σχέση με την ΕΡΤ που κλείνει;

Θα απασχολείται όσο προσωπικό χρειάζεται και πάντως πολύ λιγότερο από το σημερινό, όπου θα αξιολογείται διαρκώς για την αποδοτικότητα του.

Το πλαίσιο λειτουργίας του νέου δημόσιου ραδιοτηλεοπτικού οργανισμού θα καθιστά αδύνατη οποιαδήποτε

κυβερνητική ή κομματική παρέμβαση στη στελέχωση και στη λειτουργία του.

Ο νέος οργανισμός που θα δημιουργηθεί δεν θα λογοδοτεί στα κόμματα, αλλά σε ανεξάρτητη υπερκομματική αρχή καταξιωμένων ανθρώπων με μεγάλη εμπειρία σε Μέσα Ενημέρωσης. Πρότυπο του νέου οργανισμού θα είναι το μοντέλο μεγάλων ξένων δικτύων, όπως του βρετανικού BBC, της Ιταλικής RAI και της Γερμανικής ZDF. Όλα αυτά διασφαλίζονται με την κατάθεση στη Βουλή Σχεδίου Νόμου για την ίδρυση και λειτουργία του νέου σύγχρονου Οργανισμού που θα γίνει άμεσα.

### - Τι θα γίνει για όσους απολυθούν και δεν επιλεγούν για τη νέα δημόσια τηλεόραση;

Για τις θέσεις των σημερινών υπεραριθμών, θα προκηρυχθεί άμεσα διαγωνισμός μέσω ΑΣΕΠ, για προσλήψεις απαραίτητου προσωπικού σε εντατικές, νοσοκομεία, εφορίες, ΚΕΠ και όπου αλλού το δημόσιο έχει πραγματι-

κές ανάγκες.

### - Το «χαράτσι» μέσω της ΔΕΗ που πληρώνουν για την ΕΡΤ οι Έλληνες δεν θα συνεχίσει να υφίσταται όσο αυτή είναι κλειστή;

Όχι! Είναι προφανές ότι από αύριο οι Έλληνες σταματούν να πληρώνουν το τέλος με το οποίο επιβαρύνονταν επί δεκαετίες. Και μετά τη δημιουργία του νέου Οργανισμού θα επιβαρύνονται με πολύ μικρότερο τέλος. Σε κάθε περίπτωση το ετήσιο όφελος για τον Έλληνα πολίτη, μετά τη λειτουργία του νέας σύγχρονης δημόσιας ραδιοτηλεόρασης, θα είναι 100 εκατομμύρια

### - Θεία Λειτουργία

Υπάρχει μέριμνα για τους χιλιάδες ανήμπορους και ηλικιωμένους και όσους πιστούς θέλουν, να παρακολουθούν τη Θεία Λειτουργία από το κανάλι της Βουλής το οποίο εκπέμπει πανελλαδικά.

## Αλ. Τσίπρας: Πραξικόπημα το «λουκέτο» στην ΕΡΤ

**Πραξικόπημα** που στρέφεται ευθέως όχι μόνο ενάντια τους εργαζομένους της ΕΡΤ αλλά και ενάντια στο σύνολο των Ελλήνων που πληρώνει την ΕΡΤ για να έχει πλουραλιστική ενημέρωση χαρακτήρισε το «λουκέτο» στην ΕΡΤ ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, Αλέξης Τσίπρας.

Ο κ. Τσίπρας κατηγορήσει την κυβέρνηση ότι λέει ψέματα στον ελληνικό λαό και ότι φιμώνει τη φωνή της χώρας σε όλο τον κόσμο που είναι η ΕΡΤ.

**«Κάποτε** είχαμε βασιλικά διατάγματα σήμερα έχουμε τις πράξεις νομοθετικού περιεχομένου. Η σημερινή είναι η 19η στη σειρά στον ένα χρόνο της διακυβέρνησης Σαμαρά» συμπλήρωσε ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, Αλέξης Τσίπρας σε δηλώσεις του από το ραδιομέγαρο όπου βρέθηκε το απόγευμα της Τρίτης.

**Σύμφωνα** με τον κ. Τσίπρα η κυβέρνη-

ση φιμώνει την ΕΡΤ για δύο λόγους: πρώτον γιατί η τρέχουσα απαιτεί ανθρωποθυσίες χιλιάδων εργαζομένων και δεύτερον γιατί θέλουν να τη μετατρέψουν σε νέα YENEΔ όπως στα χρόνια της δικτατορίας

**Απηύθυνε**, επίσης, κάλεσμα στους δύο άλλους κυβερνητικούς εταίρους να διαχωρίσουν τη θέση τους σε αυτή την αντιδημοκρατική απόφαση αλλιώς, όπως είπε, θα φέρουν ακέραια την ευθύνη για την απόφαση αυτή

**Κάλεσε**, ακόμα, τον πρωθυπουργό να πάρει πίσω αυτή την πράξη νομοθετικού περιεχομένου και να φέρει το θέμα στη Βουλή.

**Προειδοποίησε**, δε, την κυβέρνηση να μην τολμήσει να διακόψει το σήμα εκπομπής της δημόσιας ραδιοτηλεόρασης χωρίς απόφαση της Βουλής και του



Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης. **«Αν** το πράξουν θα λογοδοτήσουν στη δικαιοσύνη» συμπλήρωσε με νόημα ο κ. Τσίπρας και συνέχισε: «Λουκέτο πρέπει να μπει στην κυβέρνηση και την τρέχουσα κυβέρνηση. Θεωρούμε ότι έχουμε μια μείζονα επίθεση στη δημοκρατία».

**Σε** ερώτηση, τέλος, για τον αν ο ΣΥΡΙΖΑ θα προχωρήσει στην κατάθεση πρότασης μορφής κατά της κυβέρνησης ο κ. Τσίπρας απάντησε ότι «σκεφτόμαστε όλα τα ενδεχόμενα» προσθέτοντας ότι η Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΣΥΡΙΖΑ τίθεται στη διάθεση του λαού για να συντονίσει τις λαϊκές κινητοποιήσεις.